
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ
ТА ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ

Р І Ш Е Н Н Я

від 7  грудня 2022 р.                                                                   №   146/2

Про проекти законів  
(реєстр. № 8139, 8139-1, 8139-2) 

Комітет розглянув відповідно до предметів відання проект Закону 
України про внесення змін до Митного кодексу України щодо постачання 
морських пошуково-рятувальних суден, оснащення і обладнання для 
проведення операцій з пошуку і рятування людей на морі відповідно до 
міжнародних договорів України (реєстр. № 8139 від 19.10.2022), внесений 
Кабінетом Міністрів України, та альтернативні законопроекти:

про внесення змін до Митного кодексу України щодо постачання 
морських пошуково-рятувальних суден, оснащення і обладнання для 
проведення операцій з пошуку і рятування людей на морі відповідно до 
міжнародних договорів України  (реєстр. № 8139-1 від 24.10.2022), внесений 
народними депутатами України Гетманцевим Д.О. та Совою О.Г.; 

про внесення змін до статті 282 Митного кодексу України щодо 
підтримки діяльності з охорони людського життя на морі відповідно до 
міжнародних договорів України (реєстр. № 8139-2 від 03.11.2022), внесений 
народними депутатами України Бондарем В.В. та Мотовиловцем А.В.

Метою законопроекту реєстр. № 8139 є виконання міжнародних 
договорів України у сфері охорони людського життя на морі, забезпечення 
ефективності проведення морською пошуково-рятувальною службою 
операцій з пошуку і рятування людей, які зазнають лиха на морі, в 
морському пошуково-рятувальному районі України.

Законопроектом реєстр. № 8139 передбачається внесення змін до 
Митного кодексу України з метою забезпечення ефективного використання 
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бюджетних коштів, джерелом надходження яких є фінансові ресурси 
Європейського Союзу, отримані у рамках виконання положень Угоди про 
фінансування програми «Підтримка впровадження транспортної стратегії 
України» та звільнення від митних платежів операцій з постачання на митну 
територію України швидкісних морських пошуково-рятувальних суден, 
суднового спорядження, суднових запасних частин, суднових припасів, 
оснащення та обладнання таких суден та їх пошуково-рятувальних команд, 
призначених виключно для проведення операцій з пошуку і рятування 
людей, які зазнають лиха на морі. Слід зазначити, що надання митних пільг 
на ввезення пошуково-рятувальних суден, передбачене законопроектом, 
розповсюджується виключно на судна (включаючи оснащення та 
обладнання таких суден та їх пошуковорятувальних команд, суднового 
спорядження та суднових запасних частин таких суден, суднових припасів 
таких суден), що є пошуково-рятувальними одиницями, як це визначено 
Міжнародною конвенцією з пошуку і рятування на морі 1979 року та 
Положенням про Національну систему пошуку і рятуванням на морі, 
затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 06 березня 2022 
року № 227: «пошуково-рятувальна одиниця – будь-який рухомий засіб з 
пошуково-рятувальною командою, оснащений обладнанням, придатним 
для швидкого і ефективного проведення операцій з пошуку і рятування». 
Використання цих суден, відповідних оснащення, обладнання, суднових 
спорядження, запасних частин, суднових припасів з іншою метою, ніж 
пошук і рятування людей на морі, а також передача їх від Морської 
пошуково-рятувальної служби іншим суб’єктам господарювання не 
передбачається

Альтернативним законопроектом реєстр. № 8139-1 також 
передбачається внесення змін до Митного кодексу України, як це 
пропонується законопроектом реєстр. № 8139.

Крім того, законопроектом передбачено виключити норму Митного 
кодексу України, відповідно до якої тимчасово, на період дії воєнного стану, 
звільняються від оподаткування ввізним митом соціально значущі продукти 
харчування, лікарські засоби та медичні вироби, на які Кабінет Міністрів 
України встановив фіксовані ціни у розумінні Закону України «Про ціни та 
ціноутворення», оскільки зазначеним Законом державне цінове 
регулювання імпортних товарів, зокрема шляхом встановлення Кабінетом 
Міністрів України фіксованих цін, не передбачено. 

Альтернативним законопроектом реєстр. № 8139-2 передбачається 
внесення змін до Митного кодексу України з метою забезпечення 
ефективного використання бюджетних коштів, джерелом надходження яких 
є державний бюджет, зокрема, фінансових ресурсів Європейського Союзу, 
отриманих у рамках виконання положень Угоди про фінансування програми 
«Підтримка впровадження транспортної стратегії України» та звільнення 
від оподаткування митом морських суден та літальних апаратів, ввезених 
для використання виключно, як пошуково-рятувальні одиниці з метою 
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виконання міжнародних договорів України в сфері охорони людського 
життя на морі, оснащення, обладнання, спорядження, запасних частин та 
агрегатів таких суден та літальних апаратів, спорядження, оснащення та 
обладнання пошуково-рятувальних команд таких суден та літальних 
апаратів, які призначені виключно для проведення операцій з пошуку і 
рятування людей, що зазнають лиха на морі у пошуково-рятувальному 
районі України, та оплата вартості яких здійснюється за рахунок коштів 
державного бюджету або за замовленням відповідних розпорядників 
бюджетних коштів.

Проектом Закону передбачається обмеження переліку товарів, до яких 
застосовується пільговий режим, виключно тими, які потрібні для 
проведення операцій з пошуку і рятування людей, які зазнають лиха на морі. 

Головне науково-експертне управління, проаналізувавши 
законопроекти реєстр. №№ 8139 та 8139-1, вважає за доцільне у проектах 
відобразити всеосяжний перелік кодів і описів за Українською 
класифікацією товарів зовнішньоекономічної діяльності (УКТ ЗЕД) товарів, 
які пропонується звільнити від оподаткування митом.

Головне науково-експертне управління у своєму висновку до 
законопроекту № 8139-2 зазначило, що не має зауважень до внесеного 
законопроекту.

Міністерство фінансів України у своєму висновку до законопроекту 
реєстр. № 8139-2 зауважило, що  відповідно до Митного тарифу України на 
товари, що класифікуються за кодами 8802 12 00 00, 8802 30 00 00, 8802 40 
00 00, 8803 10 00 10, 8803 20 00 10, 8803 30 00 10, 9018 90 84 00, 9019 20 00 
00, 9020 00 00 00, 9025 19 20 10, 9402 90 00 00 згідно з УКТЗЕД, вже 
встановлено пільгову нульову ставку ввізного мита. Крім того, проектом 
акта передбачено, що зазначене звільнення не поширюється на підакцизні 
товари, однак відповідно до статті 215 Податкового кодексу України 
жодний з товарів, перелічених у законопроекті, не належить до підакцизних 
товарів. З огляду на зазначене, проект Закону України «Про внесення змін 
до статті 282 Митного кодексу України щодо підтримки діяльності з 
охорони людського життя на морі відповідно до міжнародних договорів 
України» (реєстр. № 8139-2 від 03.11.2022), поданий народними депутатами 
України Бондарем В. В., Мотовиловцем А. В. та іншими, потребує 
доопрацювання.

Зважаючи на викладене, Комітет в и р і ш и в:
1. Рекомендувати Комітету з питань фінансів, податкової та митної 

політики внести на розгляд Верховної Ради України пропозицію проект 
Закону про внесення змін до статті 282 Митного кодексу України щодо 
підтримки діяльності з охорони людського життя на морі відповідно до 
міжнародних договорів України (реєстр. № 8139-2 від 03.11.2022), внесений 
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народними депутатами України Бондарем В.В. та Мотовиловцем А.В., за 
результатами розгляду в першому читанні прийняти за основу. 

2. Рішення направити до Комітету з питань фінансів, податкової та 
митної політики.

Голова Комітету      О. БОНДАРЕНКО


